

# 南安消防创新求变打响区域品牌

■本报记者 苏清彬 李杨瑜 黄奕群 李想 文/图

4月1日—3日,第十七届中国(南安)水暖国际泵阀暨消防器材交易会(下称CNPV)在南安成功国际会展中心举行。本次展会以“智造崛起,质领未来”为主题,共设置水暖、泵阀和消防器材三大展区,9个精品展馆,1200个国际标准展位,共计523家参展企业,展览面积达3万平方米。展会期间还将举办阀门青年论坛、工业设计推介会、水暖泵阀及消防器材国际买家线上采购会、阿里巴巴实战讲堂、CNPV颁奖典礼等多场精彩活动。

作为参展商重要力量,此次南安市消防器材协会延续往年“组团参展”模式,包括劲源、广威、恒南等近20家企业集结亮相,打响南安消防区域品牌。

展会是一个行业发展的风向标,亦是行业的“晴雨表”。家门口的行业盛会,南安消防企业将展示出哪些新产品、新技术,又将呈现出哪些新模式、新趋势,记者提前走访部分参展商,以面对面沟通的方式,揭秘行业未来新动向。

## 南企带新品抱团参展

作为南安市消防器材协会会长单位,劲源科技发展有限公司带来了不少新品,包括智能消火栓、灭火器、气体灭火系统、水系统阀门等,产品越来越多元。

劲源科技成立于2003年,起初与其他同行一样,产品单一、品种少。为了增强市场竞争力,公司董事长洪顺伙很早就意识到产品多元化的重要性,从2003年不断增加品类,喷头报警阀、消火栓、喷头等项目纷纷上马,特别是2019年厂址搬迁至成功开发区,速度明显加快。

为了提高智能化水平,劲源科技投入数百万元,引进数控设备进行技改,并新增了气体灭火系统、灭火器两大品类。2021年还新增泡沫系列产品、消防水炮等,并增加了水系统阀门。“我们主要深耕华东、华南市场,本届展会选择在清明节前举行,恰逢南商返乡扫墓之机,希望能够借助在外40万南安水暖阀门供销大军,寻找到合适的项目代理商,打开新的市场。”对于参展目的,劲源科技营销总监周琦峰开门见山地说。

无独有偶,广威消防科技有限公司也将最新研发出来的新品带到台前。“除了常规的水带、栓枪扣、消火栓等产品,智能应急疏散照明系统、抗震支架、仓库应用大流量洒水喷头系列,是我们参展的三大特色产品。”广威消防总经理陈文杰告诉记者。

与大部分南安消防企业不同的是,智能应急疏散照明系统成为广威消防的差异化拳头产品。除了应急照明灯以外,最为关键的是,富含高科技的应急照明控制器。控制器采用工业控制计算机技术,根据获取的火警信息,计算区间内的疏散逻辑,远离火源,就近出口。

“当火灾发生时,第一优先采用远离火源方案确定疏散逻辑,在此基础上采用业界领先的仿人智能算法和神经网络算法,根据最近出口和火灾走势分析,给出最优的疏散路径指示,指导智能消防应急标志灯指示方向,以及应急照明灯具开启,帮助建筑内人群实时选择最佳逃生路线,真正实行智能疏散。”陈文杰进一步解释道,经过验厂合格后,其产品已经进入阿里巴巴、京东品牌库。

而抗震支架同样是为了“防患于未然”。其产品包括电气、桥架抗震支架,通风防排烟抗震支架,管道抗震支架,主要应用于地下室等场所。据悉,抗震支架保护的是广大人民生命财产安全,事关国计民生。在一些国家,机电设施都必须做抗震设计方面的措施方案。

除了劲源科技、广威消防,作为展会常客,恒南消防科技有限公司也将展示“自动寻踪灭火装置”等新品。



广威消防展厅一角。

## 相关新闻

### 南安市消防器材协会举行二届二次会员大会

本报讯(记者 李杨瑜)3月30日,南安市消防器材协会第二届理监事会二届二次会员大会暨消防行业智能制造宣贯会举行,协会理(监)事会全体成员参加活动。

会上,南安市联通公司做消防行业智能制造初步调研结果汇报,市工信局对《南安市推动民营经济高质量发展超越三年行动方案》进行政策解读,南安市消防器材协会监事长陈垂知做协会财务收支情况汇报,常务副会长陈晓东宣读质量诚信倡议书。

“接下来,协会将发挥天消所—因特公司福建事业部作用,从基础上帮助南安消防企业,乃至辐射其他地区消防企业,用高质量产品与国际标准接轨,打造消防产品检测、认证、咨询及技术交流、孵化化的一站式服务,助力企业持续创新和发展。”协



第十七届中国(南安)水暖国际泵阀暨消防器材交易会主会场。

## 品牌品质才是市场竞争取胜之道



牌、品质才是制胜之道。

为此,当同行还在打价格战时,洪顺伙则走起了另一条路线:创自主品牌。经过多年差异化营销,劲源科技成为万科、恒大、碧桂园、保利等知名地产商战略合作伙伴,并且将产品打入小米、比亚迪等大型企业,年销售额上亿元。

以房地产工程领域为重点突破口,白沙消防设备有限公司同样做得风生水起。白沙消防总经理黄文炳此前在接受记者采访时表示,白沙消防已经成为富力、绿地、保利、碧桂园等国内数十家知名地产商信息采集库,每年为地产配套供应消防设备金额可达5000多万元,占年销售额一半左右。

“全国前20强房地产商,占整个中国房地产总容量的50%。市场集中度越来越高,能不能跟这些大型开发商合作,决定了未来的路是越走越宽,还是越走越窄。”周琦峰这样分析道。

站在新的起点,为了扩大市场份额,劲源科技还开启了“消防+阀门”两条腿走路的差异化路子。阀门与消防关联度高,在一些项目中往往采用招投标模式,采购模式决定营销模式的改变。要将产品打入这些项目,就要与消防产品“捆绑销售”。

对此,劲源科技想到的是,与福建省外其他大型阀门合作,走OEM模式。以“消防+阀门”或者“阀门+消防”生产模式的南安企业不在少数,包括沪航科技、百安消防、本兴阀门等企业。

## 新基建给智慧消防注入强大动力

CNPV不仅是消防企业的发布会,从中也可窥见南安企业在瞬息万变的市场环境下,主动寻求模式创新变革,广威消防是个典型。

作为一家有着13年发展历程的企业,广威消防不走寻常路。“在整个南安,像我们能够提供集消防器材产品设计、研发、生产、销售、安装、维保及服务为一体的企业,并不多见。”谈及企业优势所在,陈文杰如是说。

陈文杰所言不虚。其位于成功开发区的厂房,负责从毛坯、生产、成品直至销售等所有环节。而在外头,他整合了安装、维保、评估、检测等专业团队资源,只要提供项目,几乎可以做到一站式服务。“单打独斗的时代已经过去,资源整合时代,只有抱团发展才可以实现‘强者恒强’结果。”

恒南消防总经理、南安市消防器材协会常务副会

长王志贤亦是消防业后起之秀。1990年出生的他,高中毕业后就跟随父亲从事消防配套相关行业。勤奋好学的他,在学会专业技术的同时,也积累了不少经验和经营门道。

2016年,王志贤从信用社贷了20万元,凭借着敏锐的市场嗅觉和精明的商业头脑,从对手林立的消防行业脱颖而出。目前其公司主营七氟丙烷气体灭火装置、超细干粉灭火装置、自动跟踪定位射流灭火装置、泡沫系统、消火栓给水系统、自动灭火系统、消火栓箱、雨淋喷头、消防阀门等消防产品。

作为传统行业,南安消防业如何借助国家发展大势,抢占新商机?“新基建催生智慧消防发展新风口。”福建省玖安消防工程技术研究中心主任、南安市消防器材协会秘书长严为雷提出自己的看法,在

他看来,“新基建”本质上是信息数字化的基础设施建设,它能支撑传统产业向网络化、数字化、智能化发展,主要包括“智能制造”和“智慧城市”两方面。而作为“智慧城市”的重要组成部分——“智慧消防”,则能够推进消防预警信息化、防控智能化、管理精细化。智慧消防技术力量源于新基建所提出的信息化基础以及融合基础设施建设,因此,新基建的出现必然给智慧消防发展注入强大的动力。

其次是产业链衍生,包括消防器材、发电机组、特种应急车辆、网络和信息安全等领域组成的应急救援产业。严为雷分析道,南安初步形成消防器材产业集群,具备较为完整的产业链条,全市消防器材产业在全国行业中占有重要位置,水系列消防器材等部分产品居行业领先地位。



参展商中阀控股集团积极布展。